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Nowe oblicze szkoły!  

Nasz Nowy Kontakt... 

Zespół Szkół Ogólnokształcących i Technicznych w Białymstoku 

ul. Antoniku Fabryczny 1  15-762 Białystok 

tel. (085) 653-00-73 fax (085) 653-32-15  

e-mail: zsoitbialystok@wp.pl   www.zsoit.bialystok.pl 

W tym numerze: 



 Tradycję ZSOiT są kontakty z młodzieżą z innych krajów. 

11 stycznia 2011 roku gościliśmy w naszej szkole 

delegację z Zawodowego Liceum Chemiczno-

Technologicznego w Grodnie na Białorusi. To 

młodzież, która wraz ze swoimi opiekunami zatrzymała się 

u nas w drodze na wycieczkę do Warszawy. 

Z wielką przyjemnością pokazaliśmy im szkołę, a jest czym 

się pochwalić. Świeżo wyremontowany budynek wywarł na 

nich ogromne wrażenie. Podobały się nie tylko sale 

lekcyjne, korytarze i gabinet Dyrektora szkoły, ale także 

toalety, które swoim wyglądem przywołują na myśl hotele 

na poziomie europejskim. Szczególnie spodobała się 

zwiedzającym nasza nowoczesna sala gimnastyczna i 

siłownia, doskonale wyposażona w sprzęt sportowy 

Młodzi Białorusini nie mogli oprzeć się pokusie 

skorzystania z okazji do wypróbowania boiska do piłki 

siatkowej. Szybko stworzenie drużyny rozegrały 

międzynarodowy mecz zakończony wynikiem remisowym. 

Imponująco wypadł koncert-niespodzianka przygotowany 

przez naszą Szkolną Orkiestrę. Występ doboszek 

uatrakcyjnił występ i został nagrodzony burzą oklasków. 

Kankan w wykonaniu pięknych uczennic rozgrzał i 

wzruszył gości. 

Zorganizowane w szkolnej czytelni spotkanie przy kawie i 

herbacie było okazją do dyskusji (oczywiście w języku 

rosyjskim) o szkolnictwie w obu krajach, nauce języków 

obcych, podobieństwach i różnicach kulturowych. 

Rozwiązały się języki i okazało się, że mamy wiele 

wspólnych tematów do rozmów. Właściwie nie byliśmy 

zaskoczeni, gdy nasi goście oficjalnie zaprosili nas na 

rewizytę. 
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Nasz Nowy Kontakt... 

Będzie okazja do otwarcia okna na 

Wschód i zbliŜenia słowiańskich dusz. Czas 

przełamać uprzedzenia. 



 

"Krew to lek, którego 

nie sposób zastąpić" 
 

Dnia 14 stycznia 2011 roku w naszej szkole 

zorganizowana została akcja: "Twoja krew 

darem życia". Jej celem było pozyskanie 

krwi osób zdrowych na rzecz osób 

wymagających transfuzji krwi (np. podczas 

operacji) lub do produkcji preparatów 

krwiopochodnych. 

Oddawanie krwi jest gestem o wysokiej 

wartości moralnej i obywatelskiej. Chcemy 

taką postawę propagować wśród młodzieży. 

Akcje honorowego oddawania krwi odbywały 

się w ZSOiT w poprzednich latach. 

Pragniemy do tej tradycji wrócić. Młodzież 

jest tym żywo zainteresowana. Z rozmów z 

uczniami wynika, że wiedzą oni dużo o 

potrzebie oddawania krwi z telewizyjnych 

spotów i kampani społecznych.  

W tygodniu poprzedzającym akcję odbyły się 

na godzinach wychowawczych pogadanki 

przybliżające uczniom ten problem oraz 

określające warunki oddawania krwi.  

Akcję koordynował Pan Bartosz 

Szutkiewicz z Regionalnego Centrum 

Krwiodawstwa [www.rckik.bialystok.pl], 

natomiast w szkole zorganizowały ją Beata 

Żukowska i Margeryta Burda.  
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Walentynki – święto w czerwonym kolorze. Ma swoich 

zwolenników i przeciwników. W Polsce obchodzone od 

około 20 lat. A skąd się wzięło? Zapożyczyliśmy je od 

Amerykanów, chociaż nie mniejszą popularnością, niż za 

oceanem, cieszy się też na Wyspach Brytyjskich. 

O genezie obchodów dnia świętego Walentego różnie się 

mówi, przytaczając różne legendy i opowieści. Jedna z 

nich mówi o biskupie Rzymu z II w. n. e., a więc z czasów, 

kiedy chrześcijaństwo było religią prześladowaną. Ludzie 

bali się przyznawać do tego, że są wyznawcami tego 

podejrzanego kultu, gdyż groziła za to śmierć. Nie mogli 

więc też oficjalnie zawierać małżeństw w swojej religii. 

Poza tym chrześcijaństwo początkowo rozwijało się jako 

religia ludzi biednych i uciśnionych, a więc wielu jej 

wyznawców było niewolnikami. Ci natomiast nie mogli 

brać ślubu bez zgody swojego właściciela. Patrycjusze 

rzymscy wyznawali zaś starych bogów i byli ogromnymi 

przeciwnikami nowej religii. Dlatego też Walenty, uznany 

później za świętego, jako zwierzchnik kościoła 

rzymskiego, udzielał swoim współwyznawcom ślubów 

potajemnie. Gdy wyszło to na jaw, biskupa uwięziono i 

stracono. W pamięci ludzkiej pozostał tym, który 

błogosławił miłość i był przyjacielem zakochanych.Z 

czasem postać ta obrosła w legendę i przeszła do 

popkultury. 

 W tradycji kościelnej św. Walenty uznawany był za 

patrona obłąkanych, ludzi umysłowo chorych. Cóż, może 

jedno nie wyklucza drugiego? Przecież stan zakochania 

daleki jest od normalności. Zakochani zapominają o 

rozumie i zdrowym rozsądku. Widzą świat innym, niż jest 

on w rzeczywistości. 

Jednak w dzień św. Walentego wszyscy chętnie 
manifestujemy swoje uczucia, staramy się sprawić 
przyjemność tym, których kochamy. I w ten sposób w 
samym środku zimy – 14 lutego – robi się nagle jakoś 
tak piękniej i cieplej. 

Walentynki 2011 

Fot. Uczniowie klasy 2G 
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1. Lustro prawd. 

  

Oni... Niczym Narcyzy, pełni zachwytu 
na drgającej powierzchni prawd. 

Odbici w cztery ściany jak rzeczywista 
apokalipsa, niecodziennej 

egzekucji. Patrząc na siebie, wytykają 
każdą ciemną chmurkę na również 

odbitym niebie. I chociaż ono, inne, a 
piękne same w sobie nie jest 

przyjęte przez taflę odbijającego się 
ideału. Pokryte tysiącem w oczach 

Narcyzów wad, nie dopuszczone do 
grona ''normy społecznej''. Czasem 

tracąc swe siły, czuję iż przegrywam i 
wtedy... Tylko lustro wody mnie 

wskrzesi, ze świadomością, inny - nie 
znaczy gorszy. 

 

2. Ból miło ści. 

  

Jestem tylko brakiem duszy która błąka 
się po świecie. Jestem tą, która 

miała wszystko a przez jedno słowo, 
straciła więcej, niż można sobie 

wyobrazić. Jestem obłędem Twych 
myśli... Tą, której nienawidzisz tak 

samo, jak wielbisz... Pamiętaj, kobieta 
wybaczy Ci wszystko prócz tego, 

że jej nie Kochasz. Jestem po prostu 
zgubioną, straconą miłością. 

3. Odchodząca od normy.3. Odchodząca od normy.3. Odchodząca od normy.3. Odchodząca od normy.    

  

To, iż się zawsze wyróżniałam to wiem. 

Ale ostatnio odkryłam coś 

jeszcze... Jedni marzą o uwielbieniu - Ja 

o spokoju. Jedni marzą o willi 

z basenem - Ja o skromnym domku. 

Jedni marzą o księciu z bajki - Ja o 

wampirze. Jedni marzą o gwiazdce z 

nieba - Ja o wszechświecie. Drudzy o 

seksie i pieniądzach - Ja o miłości. 
Maja Broniewicz I G 



Prace naszych uczniów Prace naszych uczniów Prace naszych uczniów Prace naszych uczniów     

Prace wykonane przez uczniów 

klasy IG na zajęciach rysunku i 

liternictwa 
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        Nasza szkoła uległa w ostatnim czasie 
widocznej modernizacji. Trwała ona dość długo  
i każdy z nas mógł obserwować zachodzące tu 
zmiany. Momentami tworzyły one pewne 
niedogodności w nauce i pracy, na przykład 
hałas wiertarki pod czas wysłuchiwania nagrania 
na lekcji języka angielskiego. Jednak każda 
zmiana niesie w przyszłości  udogodnienia.      
Remont objął całe  ZSOiT,  zarówno główny 
budynek jak warsztaty, internat oraz przestrzeń 
otaczającą wymienione budynki. Przekraczając 
„progi” ZSOiT zauważamy odnowione 
ogrodzenie wraz z nowymi bramami, w tym 
jedna rozsuwana, przez którą wjeżdżamy na 
szkolny parking. Odnowione zostały chodniki, 
dodano kilka nowych ścieżek. Plac apelowy, na 
którym odbywało się wiele akademii został 
odświeżony: wyłożono kostkę brukową oraz 
pomalowano na nowo maszt. Budynki nabrały 
nowych, przyjemnych barw, przywołujących 
pogodny uśmiech .Wymieniono okna, drzwi, 
ocieplono ściany oraz wymieniono dach. Do 
minionych lat nawiązuje na nowo dobudowany 
wiatrołap wraz z balkonem. Na terenie całej 
placówki dodano liczne kamery, dla zwiększenia 
bezpieczeństwa .  

 

Zaczniemy obserwację zmian  od dolnego 
holu z poszczególnymi pomieszczeniami. 
Została odnowiona posadzka, wymieniono 
okna, parapety, oświetlenie. Puchary, 
dyplomy, medale zostały wyraźnie 
wyeksponowane. Mamy nowy piękny 
sekretariat, wydzielone zostało odpowiednie 
pomieszczenie na szkolne dokumenty.  
W salach lekcyjnych zostały wymienione 
okna, grzejniki. Ściany odnowiono  
i pomalowano, co daje przyjemną aurę,  
a stare drzwi wymieniono na nowe, które 
pięknie się prezentują. Łazienki znajdujące 
się na parterze i na piętrze nabrały 
całkowicie nowego blasku. Po dawnych nie 
ma ani śladu. Obecne są elegancie  
i przyjazne dla oka. Kafelki w miłych, ciepłych 
barwach, nowe kabiny, umywalki, grzejniki, 
okna, oświetlenie oraz trzy oddzielne lustr, 
aby uczniowie mogli skontrolować swój 
nienaganny i odpowiedni w szkole wygląd. 
Zostały zamontowane czujniki dymu. 
Modernizacji uległa również sala sportowa 
wraz z szatniami dziewcząt oraz chłopców. 
W hali została naprawiona ściana  
z widocznym pęknięciem, wszystkie zostały 
odgrzybione i  pomalowane. Wymieniona 
została instalacja grzewcza, kaloryfery, 
zainstalowano nagrzewnice... 
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Odnowiono pomieszczenie doboszek , które 
dają  pokaz swych umiejętności tanecznych 
na każdym szkolnym apelu. W lewym 
skrzydle wyremontowano  znajdujące się tam 
małe sale, w których najczęściej odbywają się 
lekcję języków  obcych. Stały się 
przytulniejsze, wypełniają je  różne „skarby” -
mapy,, flagi, różne rzeczy wykonane przez 
uczniów, książki itp. Jedna z sal 
informatycznych znajdująca się na końcu 
owego korytarza została wyposażona w nowe 
komputery . 
Remontu doczekał się również internat , który 
jest drugim domem wielu uczniów uczących 
się w tej szkole. 
Całkowicie zmienił się wygląd zewnętrzny 
budynku. Nabrał on nowych, świeżych 
kolorów i stał się bardziej zmodernizowany, 
co pozytywnie wpłynęło na opinię 
wychowanków. Uwagę przyciągają również 
pokoje, które zostały odnowione. 
Zamontowano w nich nowy system grzewczy. 
Z myślą o wychowankach internatu 
zakupiono również nowy sprzęt sportowy. Nie 
zapomniano też o wychowawcach  
i kierowniku internatu. Także ich pokój jest 
świeży i estetyczny, co sprzyja poprawieniu 
re l ac j i  po międ zy  wycho wan ka mi ,  
a wychowawcami. Odnowiono gabinet 
kierownika, który jest wizytówką całego 
internatu . Są tam przyjmowani goście  
z  zewnątrz , np. rodzice wychowanków . 

Swój własny wkład w remont placówki 
mieli również wychowankowie, którzy 
sami wyremontowali siłownię, aby 
później móc swobodnie z niej korzystać. 
Internat stał się bezpieczniejszy, 
ponieważ zamontowano tu monitoring 
zewnętrzny i wewnętrzny. 
Od zakończenia remontu mamy też 
zajęcia w budynku warsztatów, który 
również został odnowiony. Są tam 
ładne , przestrzenne sale, podobnie jak 
w szkole jest nowa instalacja grzewcza, 
okna. 
Szkoła po remoncie jest bez wątpienia 
piękna!:) 

                                                                                      
Koło Dziennikarskie przy ZSOiT  

wraz z fotografami II G 
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Jagiellonia Białystok po bardzo dobrej 
rundzie jest liderem Ekstraklasy. Ojcem 
tego sukcesu jest Trener Michał Probierz, 
a przede wszystkim piłkarze, którzy włożyli 
w ten sukces bardzo dużo zdrowia i serca. 

Już przed rozpoczęciem sezonu Michał 
Probierz mówił, że jego zespół będzie 
walczył o tytuł mistrzowski. Jagiellonia 
zrobiła bardzo ciekawe transfery przed 
sezonowe, które miały pomóc w 
z rea l i zowan iu  za łożen ia  p rzed 
sezonowego. Do zespołu dołączyli między 
innymi Tomasz Kupisz (21 lat), który miał 
zająć pozycję na prawej pomocy, na której 
w zeszłym sezonie grał Bruno Coutinho 
Martins (obecnie Polonia Warszawa). 
Kupisz grał ostatnio w Angielskim Wigan 
Athetic, w którym zbyt często nie 
występował. Runda wiosenna w 
wykonaniu młodego piłkarza była bardzo 
dobra, strzelił trzy bramki. Nasz zespół 
wybrał również Tadas Kijanskas, Litewski 
obrońca. 

Bardzo udaną rundę zaliczyli również nasi 
napastnicy: Tomasz Frankowski i Kamil 
Grosicki. Ten pierwszy strzelił 8 bramek, a 
Grosicki rozbijał obronę rywali, strzelił 6 
bramek i zaliczył parę asyst. Bramkarz 
Grzegorz Sandomierski został wybrany 
najlepszym bramkarzem rundy, przez co 
dostał się do reprezentacji. W jedenastce 
Rundy znależli się Cinek, Grosicki, 
Sandomierski. Trener Probierz został 
wybrany trenerem roku.  

 

Jagiellonia  po rundzie ma  30 pkt. i 
zajmuje pierwsze miejsce w tabeli. Bilans 
Jagi to: 9 zwycięstw, 3 remisy i tyle samo 
porażek, co pozwoliło jej przezimować w 
fotelu lidera.       

Wyniki wszystkich meczy Jagiellonii w 
rundzie:         

 

Śląsk-Jagiellonia 0:0,  

Jagiellonia-Gks Bełchatów 3:1,  

Lechia-Jagiellonia 1:2,  

Jagiellonia-Lech 2:0, 

 Jagiellonia-Wisła 2:1,  

Arka-Jagiellonia 1:0,  

Jagiellonia-Zagłębie 2:0 

Górnik-Jagiellonia 0:1,  

Jagiellonia-Polonia Bytom 3:0,  

Widzew-Jagiellonia 4:1,  

Jagiellonia-Polonia Warszawa 1:0,  

Legia-Jagiellonia 2:0,  

Korona-Jagiellonia 1:1,  

Jagiellonia-Cracovia 4:2,  

Ruch-Jagiellonia 0:0. 

 

Michał Tarasiuk                                                                                                                 

Źródło: http://www.jagiellonia.pl/aktualnosci.php?a=8852 
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Ogłoszenia drob(ne)ioweOgłoszenia drob(ne)ioweOgłoszenia drob(ne)ioweOgłoszenia drob(ne)iowe    

Dlaczego ten dział jest pusty? Ponieważ to 
wy go będziecie tworzyć! Wysyłajcie na nasz 
e-mail (rafa_93@o2.pl) oferty kupna/
sprzedaży/wymiany, wasze ogłoszenia 
(nawet matrymonialne) a na pewno pojawią 
się w tym dziale. Nadsyłajcie dla nas 
śmieszne teksty, zdjęcia arty czy co tam 
dusza zapragnie.   

LLLL    L 

Tutaj będą się pojawiać 

wasze listy (prawdopodobnie 

anonimowe) a dwaj doktorzy 

reanimowani chętnie na nie 

odpowiedzą. Prosimy bez 

wulgaryzmów i na jako-takim 

poziomie intelektualnym 

(troszkę większym niż kwiatki 

na szkolnych parapetach) 

Nasz e-mail (gazetazsoit@gmail.com) 

Redaktorzy: 

Prowadzący i uczestnicy  

Koła Dziennikarskiego 

 i Organizacji Reklamy 

Poszukujemy dziennikarzy, redaktorów, grafików, 

fotografów do pracy w Szkolnej Gazetce. 

Piszesz wiersze, robisz fajne fotki lub rysujesz? Zamieść swoje 

prace na łamach szkolnej gazetki. Zapraszamy ! 


